《财务管理学》复习题
一、填空题

1、财务管理的发展大致经历了以下主要阶段：　　　　　    　　    、　　     

　　   　　    、　　　　　    　   　    、　　　　　       　　        。

2、按来源企业的资本可分为　　　　　    　    　  、　　　    　　        。

3、年金按其每次收付发生的时点不同，可分为   　    　    、   　    　    、

   　   　      、   　　        。

4、股票按股东享受权力和承担义务不同分为   　   　      和   　　        。

5、资本成本按用途可分为   　   　      、   　   　      和   　　        。

6、通常被认为较为合理的财务管理目标为___   　   　      ________。

7、财务管理的外部环境有  　     　    、   　     　    、   　   　      、

   　　          。

8、股份有限公司增减资本必须由__　　　　_________作出决策。

9、债券的发行价格主要有两部分组成：  　   　         和   　　          。

10、财务管理区别于企业其他管理的基本特征，在于它是一种______ 　        __。

11、企业财务运作活动包括：   　    　          、       　     　      和
                     。

12、经营杠杆系数是___________与_____________的比值，又可以等于_____ ________除以______________。

13、风险存在的客观性基于两个原因：一是   　    　                    ；二是

                            。

14、资产价值的确定方法主要有   　    　           、       　     　      和
                      。

15、按基金的组织形式，投资基金可分为  　            和      　　         两大类型，按发行的限制条件可分为  　            和      　　        两类。

二、选择题

1. 若企业无固定财务费用，则财务杠杆利益将（     ）。
A.存在                 B.不存在

C.增加                 D.减少

2、EBIT变动率一般（     ）产销量变动率。
A.大于                 B.小于

C.等于                 D.无法确定

3、如果其它因素不变，一旦折现率提高，则下列指标中其数值将会变小的是（     ）。
A. 投资利润率          B. 净现值

C.内部收益率           D.投资回收期

4、投资者在（      ）前购买股票，才能领取本次已宣告股利。

A.除息日            B.股权登记日

C.股利宣告日        D.股利支付日

5、下列长期投资决策指标中，不考虑货币时间价值的是：（      ）

    A.投资回收期          B.净现值

    C.现值指数            D.内含报酬率

6、最基本、也最易被投资者接受的股利支付方式是（     ）。

A.现金股利              B.股票股利

C.财产股利              D.负债股利

7、投资组合(      )。

A.能分散所有风险        B.能分散系统性风险

C.能分散非系统风险      D.不能分散风险

8、某项投资的风险系数为1.5，无风险收益率为10%，市场平均收益率为20%，其必要投资收益率应为（    ）。
    A.15%                 B.25%

 C.30%                 D.20%

9、现金做为一种资产，它的（      ）。
        A.流动性强，盈利性差    B. 流动性强，盈利性也强 

C. 流动性差，盈利性强   D. 流动性差，盈利性也差 

10、在确定现金最佳持有量的存货模式中，考虑的成本主要是：（      ）

     A．管理成本和机会成本    B.机会成本和转换成本

     C．机会成本和短缺成本    D.管理成本和短缺成本

11.每年年末存款100元，求第n年末的价值总额，应用（     ）来计算。

 A．复利终值系数   B. 复利现值系数   C.年金终值系数     D. 年金现值系数

12.如果有一永续债券，每年度派息15元，市场利率为10%，则该债券的市场价值（  ）

A．150元       B.191元        C．453元          D.480元

13.某企业的现金周转率为9次，则其现金周转期为（  ）

A．30天    B. 40天    C.50天     D. 60天

14．在股利的支付方式中, 主要的支付方式是 (   )

A. 现金股利      B.负债股利     C.股票股利       D.财产股利

15．企业的复合杠杆系数越大，则（      ）。

A.每股利润的波动幅度越小 B.每股利润的波动幅度越大

C.每股利润的增幅越大     D.企业风险越小

16．某企业预测的年度赊销收入净额为3600万元，应收账款收账期为30天，变动成本率为60%，资金成本率10%，则应收账款的机会成本为（    ）万元。

A．10         B.6         C.18            D. 20

17.下列各项经济活动中,属于企业狭义投资的是(    )

A．购买设备     B.购买零部件     C.购买国库券   D. 购买专利权

18.将税后利润首先用于增加投资并达到企业预定的目标财务结构，然后再分配股利，这被称为 (  )

A. 剩余股利政策                  B. 固定分红股利政策       

C. 固定股利支付率政策            D. 低正常股利加额外股利政策。

19. 一般银行贷款金额相当于抵押品面值的（  ）

A．50%        B. 70%        C.100%      D.30%—90

20.关于风险，下列提法正确的是（     ）。
A.有风险的项目就不能投资      B.风险越大，实际报酬就越大

C.风险越大，期望报酬就越大    D.风险价值与风险成反比

三、名词解释

1、财务管理

2、剩余股利政策

3、财务杠杆

4、期权

5、资金时间价值

6、决策树法：

7、息税前利润：

8、优先股：

9、资本成本：

10、存货

四、简答题

1、什么是稳定性股利支付政策？该股利政策有什么优势？

2、结合企业实际谈谈如何对应收账款加强信用管理。 

3、企业有哪些筹资方式？各有何优缺点？

4、横向并购、纵向并购和混合并购之间的异同点有哪些？

5、什么是财务危机？有哪些成因？

6、简述资本成本在财务管理中的意义。

7、简述项目投资的特点。

8、简述证券投资的风险。

9、简述企业重整的财务目的。

10、企业财务管理的筹资环境有哪些？

11、简述财务管理中货币的时间价值和风险价值。

12、什么是企业价值最大化的财务管理目标，为什么有人支持这一观点？

五、计算题

1、乙公司2008年年初对B设备投资100000元，该项目2010年年初完工投产；2010年、2011年、2012年年末预期收益各为20000元、30000元、50000元；银行存款复利利率为10%。

要求：按复利计算2010年年初投资额的终值和2010年年初各年预期收益的现值之和。

2、某企业有一台旧设备，原值为208000元，预计使用年限为10年，已使用5年，预计残值为8000元。为保障生产正常进行，准备对该设备进行大修或更新，有关资料如下：

若大修需支付修理费40000元，不增加使用年限，每年可实现收入220000元，付现成本为160000元；

若购买新设备价款为246000元，预计使用年限为6年，残值为6000元，每年实现收入275000元，付现成本为125000元，出售旧设备收入为50000元。

该企业所得税率为33%，资本成本为10%。

要求：通过计算说明，企业应对旧设备进行大修还是更新？

3、 某企业共有资金2000万元，其构成如下：

（1）按面值发行的为期10年的债券500万元，票面利率10%，每年付息一次，发行费率为3%；

（2）向银行借入5年期的长期借款300万元，借款利率10%,借款手续费忽略不计；

（3）按面值发行优先股200万元，发行费率为4%，每年支付10%的股利；

（4）发行普通股50万股，每股面值15元，发行价20元，发行费率4%，第一年每股支付股利1.8元，以后每年增长3%。

该公司所得税率为33%。要求：（1）分别计算该企业债券、银行借款、优先股和普通股的资金成本；（2）计算该企业的加权平均资金成本。

4、某企业有A、B两个投资项目，使用年限均为5年，期满无残值。A项目初始投资20000元，每年可使企业销售收入增加12000元，而每年营运成本增加10000元；B项目初始投资50000元，每年可使企业销售收入增加28000元，而每年营运成本增加23200元。该企业用直线法折旧，资金成本为12%，不考虑所得税。要求：分别用净现值法和内含报酬率法评价A、B项目的可行性并选择出较好的方案。

附：有关年金现值系数如下：

    年份\利率     12%       14%           15%        16%

       5         3.605      3.433        3.352       3.274
参考答案
填空题

1、筹资管理阶段、内部控制管理阶段、投资管理阶段、资本运作为重心的管理阶段

2、债务资本、权益资本

3、普通年金、即付年金、递延年金 、永续年金。

4、普通股、优先股。

5、个别资本成本、综合资本成本、边际资本成本

6、企业价值最大化

7、经济环境、法律环境、技术环境、金融市场

8、股东大会

9、债券利息的年金价值 到期本金的复利现值

10、价值管理

11、筹资活动、投资活动、资本收益活动

12、息前税前利润变动率、销售量变动率、基期贡献毛益、基期EBIT

13、缺乏信息、决策者不能控制事物的未来状况。

14、现行市价法、重置价值法、收益现值法

15、契约型、公司型 开放型 封闭型

二、选择题

1——5: B A B
A A     6——10: A C B A B

11——15: A B B A B    16——20: C A A D C

三、名词解释 略
四、简答题 略
五、计算题

1.（1）2010年年初B设备投资额的终值为：

      100000×（1+10%）2=121000（元）

 （2）2010年年初各年预期收益的现值之和为：

20000×（1+10%）-1+30000×（1+10%）-2

+50000×（1+10%）-3

      =20000×0.9091+30000×0.8264+50000×0.7513

      =18182+24792+37565

      =80539（元）

2.对大修或更新两个方案应采用净现值法进行评价。

（1）大修理方案：

 年折旧费=（208000-8000）/10=20000（元）

 初始现金流量=-40000（元）

 每年营业现金流量

 =（220000-160000-20000）×（1-30%）+20000

 =48000（元）

 净现值=48000×（P/A，10%，6）+8000×

（P/F，10%，6）-40000

=48000×4.3553+8000×0.5645-40000

=209054.40+4516-40000=173570.40（元）

（2）更新设备方案：

 年折旧=（246000-6000）/6=40000（元）

 旧设备账面价值=208000-4×20000=128000（元）

 旧设备变现抵税=（50000-128000）×0.3=-23400（元）

 初始现金流量

=设备投资-旧设备变现收入-旧设备变现收入抵税=-246000+50000+23400=-172600（元）

每年营业现金流量

=（275000-125000-40000）×（1-30%）+40000

=117000（元）

净现值=117000×（P/A，10%，6）+6000×（P/F，10%，6）-172600

=117000×4.3553+6000×0.5645-172600

=509570.10+3387-172600=340357.10（元）

从计算结果可以看出，更新方案的净现值大于大修理的净现值，应选择更新设备的方案。

3、（1）Kb=6.91%  Kl=6.7%  Kp=10.42%  Ks=12.37%

  （2）Kw=9.96%

4、（1）净现值法

A项目：年折旧＝20000/5=4000

        年NCF＝（12000-10000）+4000=6000

        NPV＝6000×3.605－20000=1630

B项目：年折旧＝50000/5=10000

       年NCF＝28000－23200＋10000=14800

       NPV＝14800×3.605－50000=3354

所以，A、B项目均可行，按净现值评价应选B方案。（10分）

　（2）内含报酬率法

A项目：年金系数＝20000/6000=3.333

        3.352        15%

        3.333       15+x%

        3.274        16%

      x=0.23,则IRR=15.23%

B项目：年金系数＝50000/14800=3.378

      用插值法可求出IRR＝14.68%

所以，A、B项目均为可行方案（IRR均大于资金成本12%），但按内含报酬率评价，应选择A方案。
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